Технологическая карта к уроку русского языка
Учитель: Ратомская Е.В.

Класс: 7 «В»
Дата: 23.09.2011

Тема урока: «Глагол как часть речи»
Тип урока: комбинированный урок
Обучающая цель: готовность учеников успешно выполнить  тест по теме урока 
Задачи личностного развития: 
организовать ситуации для:

· самоопределения учащихся на прогнозируемый результат познавательной деятельности;

· развития рефлексивных способностей;

создать условия для: 
· развития умения анализировать языковой материал;

· развития коммуникативных умений, навыков взаимодействия через работу в паре, группе;
· формирования чувства патриотизма и становления гражданской позиции.
Дидактическое обеспечение: § 6, раздаточный материал
 Формы организации учебной деятельности на уроке:  индивидуальная, парная,  групповая,     фронтальная
Ход урока
I. Организационный  (до 1 минуты)

Ожидаемый  результат: психологическая готовность учащихся к общению и предстоящему уроку, организация внимания учащихся  
Педагогическая задача: обеспечить благоприятную обстановку и подготовить учащихся к работе
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организует внимание, доброжелательный настрой всех учеников, приглашает к сотрудничеству.
	Внутренне организуются, мобилизуются на работу.


II. Ориентировочно-мотивационный этап (до 10 минут)
Ожидаемый результат: познавательная готовность учащихся к воспроизведению знаний, наличие мотивации, самоопределение на конечный результат урока
Педагогические задачи: обеспечить принятие и осознание цели учениками
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	С помощью приема «Местоимения успеха» приглашает к сотрудничеству и обеспечивает условия успешной деятельности.
Организует работу с текстом.
Слово о значимости глагола.

Организует работу по целеполаганию, при необходимости корректирует цели.

	Делают аргументированный выбор.
В парах воссоздают текст (Приложение 1), подбирая необходимые глаголы, определяют тему, основную мысль текста. Ранжируют предложенные слова.
Определяют и записывают тему урока.
Воспринимают информацию.
С помощью глаголов формулируют цели урока.


III. Этап актуализации ранее изученного (до 5 минут)
Ожидаемый результат: осознанность основного содержания изучаемого учебного материала, познавательная активность учащихся. 

Педагогическая задача: актуализировать опорные знания учащихся по теме «Глагол».
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Создает ситуации взаимодействия учащихся в группах по актуализации ранее изученного материала.
Создает ситуацию заинтересованности в получении новой информации.

Релаксационная пауза

	Выполняют задания в группах (Приложение 2), представляют результаты работы. 
Работают с учебником, расширяя запас знаний о значении глаголов и их грамматических признаках.


IV. Этап активной и сознательной деятельности по обобщению и систематизации знаний (до 7 минут)

Ожидаемый результат: обеспечение формирования системы знаний.

Педагогическая задача: создать условия для осознанной систематизации имеющихся и полученных знаний.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организует деятельность учащихся по переводу имеющихся знаний в систему.
	Составляют «Визитную карточку глагола» (Приложение 3), сопоставляют ее с определением глагола, представленным в учебнике.


V. Этап применения знаний и способов деятельности (до 12 минут)
Ожидаемый результат: правильность, осознанность, действенность знаний учащихся, самостоятельность в выполнении задания, создание творческого продукта.
Педагогическая задача: обеспечить усвоение учащимися знаний и способов деятельности на уровне применения.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организует работу по применению знаний и способов деятельности учащихся, способствует развитию орфографической зоркости.  
Создает ситуацию для проявления самовыражения и творческой активности учащихся.
	Выполняют упражнение 57. Работая с текстом (Приложение 1), определяют синтаксическую роль глагола. 
Придумывают «девиз» глагола.


VI. Этап контроля и самоконтроля (до 5 минут)
Ожидаемый результат: проверка знаний и способов действий учащихся, их оценочная деятельность.
Педагогическая задача: выявить качество усвоения учащимися знаний и способов действий, обеспечить развитие способности к оценочным действиям.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организация выполнения контрольного теста с последующим самоконтролем и коррекцией.
	Выполнение тестовых заданий (Приложение 4) и сверка с эталоном (Приложение 5), самоконтроль.


VII. Подведение итогов, рефлексия (3 минуты)
Ожидаемый результат: осознание значимости учебной деятельности и ситуация успеха.

Педагогическая задача: создать условия для самооценки деятельности учащихся и осознания ими личностных смыслов в изучении темы.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Представляет критерии оценки деятельности учащихся, анализирует степень усвоения учебного материала, предлагает обратиться к поставленным в начале урока целям и проанализировать степень их достижения. Задает вопросы, которые помогают учащимся осознать успешность достижения цели и  назвать факторы, способствующие этому.
	Оценивают результаты работы на уроке. Анализируют успешность достижения целей, поставленных в начале урока.


VIII. Этап предъявления домашнего задания. ( 2 минуты)
Ожидаемый результат: мыслительное последействие, осознанный выбор применения знаний.
Педагогическая задача: обеспечить самоопределение на выполнение домашнего задания, понимание цели, содержания и способов его выполнения.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Предлагает дифференцированное домашнее задание, комментирует его содержание и способы выполнения.
Домашнее задание: § 6. 

На выбор:
1. Для закрепления полученных знаний – упражнение 62.
2. Для творческого применения знаний – нарисовать герб глагола или придумать рекламу Беларуси для иностранных туристов, используя предложенные глаголы.
	Самостоятельно осуществляют выбор  домашнего задания.
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